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§ 7 
 
Delegation av beslutanderätt avseende förlängning/f örnyelse 
av borgensåtagande  Dnr 2009.22 
 
Följande tjänsteskrivelse har inkommit från kommunjuristen: 
”I nuläget har fullmäktige exklusivt rätten till att bevilja kommunal 
borgen. Detsamma gäller beslut rörande förnyelse eller förlängning 
av tidigare beviljad borgen. 
 
Den helt övervägande andelen av ärenden rörande borgen avser 
förnyelse eller förlängning av redan beviljade borgen i anslutning 
omskrivning av eller omplacering av lån hos annan långivare. 
Beslut i sådana ärenden innebär ingen ökad ekonomisk risk för 
kommunen. Det kan mot den bakgrunden anses utgöra en onödig 
omgång att dessa ärenden skall föras ända till fullmäktige för 
beslut. Med nuvarande system följer att handläggningstiden vad 
beträffar dessa ärenden kan upplevas som onödigt lång utan att 
några påtagliga fördelar därmed uppkommer. 
 
Kommunfullmäktige beslutar, 
 
att till kommunstyrelsen delegera rätten att fatta beslut 

rörande förnyelse eller förlängning av redan tidigare 
beviljad borgen. 

 
 
Delgivning 
Ekonomichef 
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§ 8 
 
Reglemente för intern kontroll  Dnr 2009.32 
 
Följande skrivelse har inkommit från ekonomichefen.  
 
”Gällande reglemente för intern kontroll antogs av 
kommunfullmäktige den 15 mars 2004 (§ 13). 
 
Enligt reglementet ska varje nämnd senast den 31 januari 
varje år rapportera till kommunstyrelsen, resultatet från 
uppföljningen av den interna kontrollen inom respektive 
nämnd. 
 
En utvärdering visar på att den antagna tidsgränsen är för 
snäv, och med anledning av detta föreslås att rapportering till 
kommunstyrelsen ska ske senast den 28 februari varje år. 
 
Reglemente för intern kontroll med nedan angivet förslag till 
förändring, bilägges denna skrivelse. 
 
Förslag till beslut, 
 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta, 
 
att i gällande reglemente för intern kontroll (§ 9), ändra 

datum för nämndernas rapporteringsskyldighet till 
den 28 februari varje år.” 

 
Kommunfullmäktige beslutar, 
 
att i gällande reglemente för intern kontroll (§ 9), ändra 

datum för nämndernas rapporteringsskyldighet till 
den 28 februari varje år. 

 
 
Delgivning 
Ekonomichef 
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§ 9 
 
Kommunövergripande styrdokument för EU/internatione llt arbete 
i Skåne Nordost  Dnr 2009.40 
 
Rubricerade ärende har inkommit från kommunstyrelsens ordförande. 
Dokumentet syftar till att skapa ett gemensamt operativt arbetsredskap 
för samtliga kommunala förvaltningsgrenar i styrelser och nämnder. 
Det ska vara ett komplement till den antagna strategin för EU-kontor 
Skåne Nordost (2008-09-08) och klargöra det politiska ansvaret i 
respektive kommun. Det ska även förtydliga uppdrag och ansvar 
gentemot EU-kontor Skåne Nordost. 
 
Kommunfullmäktige beslutar, 
 
att anta det kommunövergripande styrdokumentet. 
 
 
Delgivning 
Skåne Nordost 



 5 (18) 
 PERSTORPS KOMMUN 

 
Kommunfullmäktige 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  
Sammanträdesdatum 

2009-03-25 
 

   Utdragsbestyrkande 
    
    
 

 
 
§ 10 
 
Söderåsens miljöförbund  Dnr 2006.473 
 
Samverkansarbetet för bildande av ett för Perstorp, Klippan, Bjuv, 
Svalöv och Örkelljunga gemensamt miljöförbund har nu kommit så 
långt att det är dags att besluta om bildandet av förbundet enligt 
följande: 
 
En redaktionell ändring av förbundsordningen har skett, det gäller § 9 
där det från början hade fallit bort ett ord. Lydelsen skall vara enligt 
följande: 
 
”om ordförande och vice ordförande samtidigt är förhindrade att delta i 
ett sammanträde eller i en del av ett sammanträde fullgör den till 
åldern äldste ledamoten ordförandens  uppgifter”. 
 
Förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige beslutar, 
 
att som medlemskommun delta i bildandet av Söderåsens 

Miljöförbund, med förbundsbildning från och med den tidpunkt 
då förbundsordning antagits av samtliga medlemskommuners 
fullmäktige, 

 
att verksamhetsöverföring sker 2009-09-01,  
 
att en interimsstyrelse inrättas från 2009-05-01 för att leda arbetet 

inför den nya organisationen,  
 
att utse två ledamöter och två ersättare i interimsstyrelsen, där en 

ledamot och en ersättare skall representera majoritet och 
motsvarande för opposition,  

 
att anta samverkansavtal, förbundsordning och reglemente 

(bilaga 1-3), 
 
att anta förslag till medlemsbidrag samt budgetförslag där båda 

skall tillämpas proportionellt med fyra tolftedelar för 2009 
(bilaga 4), 

 
att anta förslag till taxa för förbundet (bilaga 5), samt 
 
att beslutet i Perstorp förutsätter likalydande beslut i alla 

medlemskommuner. 
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Arbetsutskottet 2009-02-11: 
Arnold Andréasson yrkar att Perstorp för närvarande inte ansluter till 
miljöförbundet. Kommunstyrelsens ordförande yrkar att ärendet går 
vidare enligt liggande förslag. 
 
Kommunstyrelsens ordförande ställer proposition på Arnold 
Andréassons avslagsyrkande gentemot sitt eget och finner därmed att: 
 
Arbetsutskottet beslutat, 
 
att föra ärendet vidare till kommunstyrelsen, samt  
 
att kalla till MBL-förhandling. 
 
 
Kommunstyrelsen 2009-02-25: 
MBL-förhandlingen är genomförd. 
 
Arnold Andréasson, med bifall av Bernt Franzén, yrkar att Perstorps 
kommun inte går in i miljöförbundet förrän vid ett senare tillfälle på 
grund av ekonomiska skäl. 
 
Kommunstyrelsens ordförande ställer proposition på liggande förslag 
mot Arnold Andréassons mfl yrkande och finner därmed att, 
 
Kommunstyrelsen beslutat föreslå fullmäktige, 
 
att som medlemskommun delta i bildandet av Söderåsens 

Miljöförbund, med förbundsbildning från och med den tidpunkt 
då förbundsordning antagits av samtliga medlemskommuners 
fullmäktige, 

 
att verksamhetsöverföring sker 2009-09-01,  
 
att en interimsstyrelse inrättas från 2009-05-01 för att leda arbetet 

inför den nya organisationen,  
 
att utse två ledamöter och två ersättare i interimsstyrelsen, där en 

ledamot och en ersättare skall representera majoritet och 
motsvarande för opposition,  

 
att anta samverkansavtal, förbundsordning och reglemente 

(bilaga 1-3), 
 
att anta förslag till medlemsbidrag samt budgetförslag där båda 

skall tillämpas proportionellt med fyra tolftedelar för 2009 
(bilaga 4), 
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att anta förslag till taxa för förbundet (bilaga 5), samt 
 
att beslutet i Perstorp förutsätter likalydande beslut i alla 

medlemskommuner. 
 
Kommunfullmäktige 2009-03-25 
Arnold Andréasson, med bifall av Bernt Franzén och Ulla-Britt Brandin, 
yrkar avslag på kommunstyrelsens hemställan och föreslår att ärendet 
tas upp i samband med beredning av budget 2010. 
 
Ulrika Thulin, med bifall av Sven-Erik Sjöstrand, Lars Holmström, Iréne 
Alm, Bengt Ingvarsson och Kaj Seger, tillstyrker kommunstyrelsens 
förslag. 
 
Ordföranden föreslår härvid följande propositionsordning. Den som 
önskar bifalla kommunstyrelsens förslag röstar – ja, den som önskar 
bifalla Arnold Andréassons med flera yrkande röstar – nej. 
 
Ordföranden finner härvid att fullmäktige beslutat i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Val av ledamöter och ersättare till interimsstyrelsen i Söderåsens 
miljöförbund. 
 
Förslag på ledamöter: 
Marie-Louise Andersson (v) 
Patrik Ströbeck (m) 
 
Förslag på ersättare: 
Boel Rosdahl (s) 
Nils-Börje Jönsson (c) 
 
Kommunfullmäktige beslutar, 
 
att som ledamöter till interimsstyrelsen i Söderåsens miljöförbund 

utse Marie-Louise Andersson (v) och Patrik Ströbeck (m), 
samt 

 
att som ersättare till interimsstyrelsen i Söderåsens miljöförbund 

utse Boel Rosdahl (s) och Nils-Börje Jönsson (c). 
 
 
Delgivning 
Ekonomichef 
Svalövs kommun 
Klippans kommun 
Bjuvs kommun 
Örkelljunga kommun 
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§ 11 
 
Perstorps Bostäder AB: Utökning av värdegaranti  Dn r 2009.67 
 
Rubricerade ärende har inkommit från Perstorps Bostäder AB. 
1999 erhöll bolaget en värdegaranti från kommunen på 50,3 milj 
kronor. Bolaget har därefter köpt följande fastigheter: 
Karpen 12, Hantverkaregatan 3 
Linden 14, Torggatan 3 
Linden 11, Köpmangatan 8 
Perstorp 21:8, Tjäderstigen 15-21 
 
Perstorps Bostäder AB ansöker nu om en höjning av 
värdegarantin till 95 070 000 kronor. Garantin innebär för 
kommunens del att man garanterar det bokförda värdet för 
bolaget. 
 
Kommunfullmäktige beslutar, 
 

att ikläda kommunen en värdegaranti gentemot Perstorps 
Bostäder AB om 95 070 000 kronor, innebärande att 
kommunen förbinder sig att vid varje tillfälle förvärva 
bolagets bestånd för lägst det bokförda värdet, samt 

 
att uppdra åt kommunstyrelsens ordförande Ulrika Thulin och 

2:e vice ordföranden Arnold Andréasson att på kommunens 
vägnar underteckna värdegarantin. 

 
 
Delgivning 
Ekonomichef 
Perstorps Bostäder AB 
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§ 12 
 
Förändring av regler för förskoleverksamhet och 
skolbarnsomsorg i Perstorps kommun  Dnr 2008.320 
 
Rubricerade ärende har varit uppe i kommunstyrelsen för beslut 
och blivit återremitterat till arbetsutskottet för komplettering av 
underlaget enligt följande: 
 
- ett förtydligande av skälen till det framlagda förslaget 
- en redovisning av de ekonomiska konsekvenserna, samt  
- en beskrivning av konsekvenserna för barnen och för 

personalen  
 
Från barn- och utbildningsnämnden har nu ett nytt kompletterat 
förslag inkommit. 
 
Kommunstyrelsen föreslår fullmäktige, 
 
att anta de förändrade reglerna för förskoleverksamhet och 

skolbarnsomsorg. 
 
Kommunfullmäktige 2009-03-25 
Arnold Andréasson, med bifall av Lars Holmström och Bernt 
Franzén yrkar att stycket som lyder enligt följande, ”avgiftstaxan 
förändras så att den reducerade taxa som erhållits om 
barnomsorgsbehovet understiger 28 timmar per vecka tas bort”, 
skall utgå. 
 
Iréne Alm yrkar avslag på kommunstyrelsens förslag i sin helhet. 
 
Kent Holmer, med bifall av Sven-Erik Sjöstrand, Kaj Seger och Ulla-
Britt Brandin, tillstyrker kommunstyrelsens förslag. 
 
Edward Galia yrkar på återremiss med motiveringen att en 
konsekvensbeskrivning med inriktning på föräldrar och barn 
behövs. 
 
När debatten är avslutad konstaterar fullmäktiges ordförande att 
fyra förslag finns och att han först avser att ställa proposition på 
förslaget om återremiss eller om ärendet ska avgöras idag, och 
därefter om det blir aktuellt, ställa proposition på förslaget om att 
avslå hela taxeförändringen mot förslaget att avslå delar av 
förslaget. Sedan avser han ställa proposition på endera 
avslagsyrkandet mot kommunstyrelsens förslag. I detta läget drar 
Iréne Alm tillbaka sitt yrkande om att avslå taxeförändringen i sin 
helhet. 
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Propositionsordningen godkänns. 
 
Ordföranden ställer proposition på återremissförslaget mot att 
ärendet ska avgöras idag och finner därmed att kommunfullmäktige 
beslutat att avgöra ärendet idag. 
 
Votering begärs. 
 
Ordföranden förslår följande propositionsordning, den som önskar 
bifalla kommunstyrelsens förslag röstar – ja, den som önskar bifalla 
Edward Galias återremissyrkande yrkande röstar – nej.  
 
Propositionsordningen godkänns och voteringen utfaller med 
18 röstar ja, 16 röstar nej, vilket innebär att, 
 
Kommunfullmäktige beslutat, 
 
att återremittera ärendet till arbetsutskottet med motiveringen 

att en utredning av konsekvenserna för föräldrar respektive 
barn genomförs. 
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§ 13 
 
Regler för färdtjänst i Perstorps kommun  Dnr 2009. 76 
 
Ett förslag till revidering av reglerna för färdtjänst i Perstorps 
kommun har inkommit. Förslaget innebär ett förtydligande 
jämfört med de gamla reglerna. Förändringarna finns på 
sidan fyra i förslaget och är skrivna med kursiv text. 
 
Kommunfullmäktige beslutar, 
 
att anta de reviderade reglerna för färdtjänst i Perstorps 

kommun. 
 
 
Delgivning 
Kommunjurist 
Socialnämnden 
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§ 14 
 
Motion om inrättande av äldreombudsman  Dnr 2006.43 3 
 
Yttrande ang rubricerad motion har inkommit från socialnämnden. 
Socialnämndens förslag till beslut är följande: 
 
att det inte finns behov av att tillsätta en äldreombudsman. 

Information om hur äldreomsorgen fungerar och 
information om vilka tjänster som kan erbjudas ges av 
befintlig personal samt via kommunens hemsida. 
Tillgängligheten till de yrkeskategorier som kan ge 
information är god. 

 
Bernt Franzén yrkar bifall till motionen då tjänsten som finns inte 
är en heltidstjänst. 
 
Ordföranden ställer proposition på liggande förslag mot Bernt 
Franzéns yrkande och finner således att, 
 
Kommunstyrelsen beslutat att 
 
föreslå kommunfullmäktige 
 
att bifalla socialnämndens förslag till beslut, samt  
 
att avslå motionen. 
 
 
Bernt Franzén reserverar sig till förmån för eget yrkande. 
 
Kommunfullmäktige 2009-03-25 
Bengt Ingvarsson tillstyrker kommunstyrelsens förslag. 
Bernt Franzén yrkar bifall till motionen och att den behandlas 
i samband med budgetberedningen för 2010 års budget. 
 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag 
mot Bernt Franzéns yrkande och finner att 
kommunfullmäktige beslutat i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Votering begärs. 
 
Ordföranden föreslår följande propositionsordning, den som 
tillstyrker kommunstyrelsens förslag, röstar ja, den som 
tillstyrker Bernt Franzéns förslag röstar nej. 
Propositionsordningen godkänns och voteringen utfaller med 
29 röstar ja, 4 röstar nej samt 1 avstår vilket innebär att, 
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Kommunfullmäktige således beslutat, 
 
att bifalla socialnämndens förslag till beslut, samt  
 
att avslå motionen. 
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§ 15 
 
Motion ang vänort i Israel  Dnr 2009.46 
 
Rubricerade motion har inkommit från Edward Galia (sd). 
 
Kommunfullmäktige beslutar, 
 
att frågan huruvida motionen ska beredas eller ej tas 

upp vid nästa möte. 
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§ 16 
 
Förslag till nominering, ersättare i Perstorps Bost äder 
AB  Dnr 2008.256 
 
Rubricerade ärende har inkommit från vänsterpartiet, som 
nominerar Sven-Erik Sjöstrand (v) som ersättare i styrelsen 
för Perstorps Bostäder AB efter Joakim Svenssons (v) 
avsägelse. 
 
Kommunfullmäktige beslutar, 
 
att utse Sven-Erik Sjöstrand som ersättare i styrelsen för 

Perstorps Bostäder AB. 
 
 
Delgivning 
Perstorps Bostäder AB 
Lönekontoret 
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§ 17 
 
Avsägelse  Dnr 2009.86 
 
Rubricerade avsägelse har inkommit från Ann-Christine 
Sandell som avsäger sig sin plats i socialnämnden. Från 
Moderaterna har följande förslag till nyval inkommit: 
 
Fullmäktige föreslås utse  
 
• Robert Lövdahl som ordinarie ledamot i socialnämnden  

 
• Håkan Abrahamsson som ersättare i socialnämnden 
 
Kommunfullmäktige beslutar, 
 
att bevilja avsägelsen från Ann-Christine Sandell, 
 
att utse Robert Lövdahl, som ordinarie ledamot i 

socialnämnden, samt  
 
att utse Håkan Abrahamsson som ersättare i 

socialnämnden. 
 
 
Delgivning 
Ann-Christine Sandell 
Robert Lövdahl 
Håkan Abrahamsson 
Socialnämnden 
Lönekontoret 
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§ 18 
 
Interpellation ang faktura till regeringen  Dnr 200 9.88 
 
Rubricerade interpellation har inkommit från Arnold Andréasson, (c). 
Interpellationen är ställd till kommunstyrelsens ordförande och 
innehåller följande frågor: 
1. Var står det i kommunallagen, att kommunstyrelsens ordförande 

har rätt att skicka en faktura till regeringen för t ex frysta 
statsbidrag, utjämningssystemet och fördröjda 
handläggningstider? 

2. Var står det i ordförandes reglemente, att ordförande har rätt att 
fakturera regeringen? 

3. Var står det i ordförandes delegation, att ordförande har rätt att 
fakturera regeringen? 

4. Då ordförande uppenbarligen anser detta vara en viktig fråga för 
Perstorps kommun, varför har den inte beretts och beslutats om 
av kommunstyrelsen? 

5. Varför har inte den styrande majoriteten initierat denna fråga i 
SKL, Skåne Nordost eller 6K? 

6. Hur många mantimmar har kommunens tjänstemän behövt 
arbeta extra med at upprätta ett faktureringsunderlag? 

7. Då regeringen inte kommer betala denna faktura, skall 
majoriteten i Perstorps kommun då skicka en 
betalningspåminnelse? 

8. Varför fokuserar inte den sittande majoriteten sina resurser på de 
uppgifter, som tillhör den kommunala kompetensen? 

 
På dessa frågor har kommunstyrelsens ordförande avgett följande 
svar: 
 
1. Ingenstans. Men där står heller inte att man inte får göra det. 
2. Ingenstans. Men där står heller inte att man inte får göra det. 
3. Ingenstans. Men där står heller inte att man inte får göra det. 
4. Information gavs till kommunstyrelsens ledamöter på senaste 

sammanträdet 2009-03-18 innan fakturan med följebrev 
skickades iväg. 

5. Kopia av brevet och fakturan har skickats till ordförande i SKL, 
vilket står på följebrevet. Sedan har även en kopia skickats via 
mail till Kommunförbundet Skåne. 

6. Totalt 35 minuter. 
7. Vet inte, avvaktar någon form av respons från regeringen. Men 

jag kan garantera att regeringen inte kommer att hamna hos 
kronofogden på grund av denna faktura. 

8. Det görs dagligen. 
 
Under debatten som följer görs inlägg av Ulrika Thulin, Arnold 
Andréasson, Kaj Seger, Sven-Erik Sjöstrand samt Sten Sandström.  
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Kommunfullmäktige beslutar, 
 
att efter avslutad debatt anse interpellationen besvarad. 
 


